
小气球教案重点难点(通用5篇)
作为一名专为他人授业解惑的人民教师，就有可能用到教案，
编写教案助于积累教学经验，不断提高教学质量。怎样写教
案才更能起到其作用呢？教案应该怎么制定呢？以下是小编
收集整理的教案范文，仅供参考，希望能够帮助到大家。

小气球教案重点难点篇一

【活动目标】

1、初步理解故事内容，知道故事中的几个动物角色。

2、体验有朋友的快乐，并尝试和朋友分享。

【活动过程】

一、引起兴趣。

1、今天我们来了一位客人猜猜它是谁？

2、小狗、小猫……

3、出示狗熊的图片。

今天我们要来听什么故事呢？这个故事的名字叫《小胖熊吹
气球》。

二、欣赏故事。

1、第一遍欣赏故事（看图片）

2、第二遍欣赏故事。



（1）说说不同气球的颜色像什么？

（2）小胖熊还没有气球，你有没有办法让小胖熊也能玩一玩
气球呢？

三、看图说一说。

出示照片：这个宝宝的玩具坏了，如果你是他的.朋友，你会
怎么样？（幼儿自由说说）

出示照片：这个宝宝不小心摔跤了，如果你是他的朋友，你
会怎么样？（幼儿自由说说）

孩子们一起来找找朋友吧。

【活动反思】

一、活动内容的选材对于小班新生来说难度很大，这一时段
的幼儿最多只能认识三种颜色，而此活动中老师预设了五种
颜色，所以孩子们根本分不清楚。

二、活动中发现孩子的生活习惯不好，有的孩子喜欢吃手指
拉衣服，并且大部分的孩子注意力比较的分散。

小气球教案重点难点篇二

1、学习观察图片，根据图片内容排出顺序。

2、培养幼儿逻辑思维能力。

气球若干 幼儿画册 教学挂图。

学习观察图片，根据图片内容排出顺序。



培养幼儿逻辑思维能力。

一、游戏导入。

"吹气球"小朋友，你们看，老师手里拿的是什么？老师给小
朋友们吹气球好不好？

二、活动过程。

1、教师带领幼儿边说儿歌边做动作：吹、吹、吹气球（幼儿
双手放在嘴边，做吹气球的'动作），吹成一个大气球（幼儿
双手逐渐张大），吹、吹、嘭！气球爆了！（幼儿双手上身
做气球爆破状）

2、看图排顺序。

（1）教师出示挂图，引导幼儿逐图观察。

（2）提问：图上有谁？他们在做什么？

（3）引导幼儿逐一观察小刺猬在做什么？

（4）幼儿观察气球的变化，开始怎样？后来怎样？引导幼儿
发现图排列的正确顺序。

（5）教师和幼儿一起排出图的正确顺序。

小朋友，你们喜欢起球吗？和老师一起玩好不好？

区域活动：在区域活动区，准备故事图片，让幼儿练习排序，
发展幼儿的逻辑思维能力。



小气球教案重点难点篇三

【活动目标】

1、复习画圆，并尝试圆形和线条的组合。

2、在活动中体验大家一起分享玩具的快乐。

【活动准备】

铅画纸、水彩笔、彩纸、印章。

【活动过程】

一、说气球。

（价值取向：在说说气球的过程了解气球的特征。）

2、教师出示各种颜色的气球，师：你觉得气球是什么样的？

小结：原来气球是圆圆的、大大的，下面还有一条弯弯的绳
子。

二、画气球。

（价值取向：幼儿复习画圆，尝试圆形和线条的组合。）

2、幼儿自由讨论。

3、胖熊就决定也送他们一些气球，不过它一个人实在忙不过
来，那我们来帮帮他吧！

4、教师示范画圆：“今天，请我们的魔术师笔宝宝来帮帮忙！
瞧，笔宝宝在我们的铅画纸上跳了一个大大的圆圈舞+扭扭舞，
哈哈，变出了什么？”（气球）



5、孩子画画，教师注意个别辅导，提醒孩子正确的坐姿以及
握笔姿势。

三、装扮气球。

（价值取向：幼儿尝试用撕贴、涂色、印章等形式装扮气球。
）

2、幼儿尝试用各种形式装扮气球：涂色、撕贴、印章等。

四、分享气球。

（价值取向：在大家一起玩气球的过程中体验分享玩具的快
乐。）

幼儿将自己吹好的气球送给好朋友，大家一起玩。

小气球教案重点难点篇四

活动目标：

・1、要求幼儿掌握故事名称，理解故事的主要内容，懂得当
别人有困难的时候要想办法帮助别人，幼教中班语文教案
《快乐的小气球》。

・2、学讲故事中的对话和短句：“别着急，我来帮助
你”。“……谁有困难我来帮。”

・活动准备：

・1、贴绒插入角色：小鸟和小鸡。小鸟和小鸡的头饰若干。

・2、实物汽球数只。故事录音磁带1盒，录音机1架。纸（一
开大小）1张，笔若干支，颜料（红、绿、蓝、咖啡色）。



・活动过程：

・一、听故事录音。

・2、小朋友听故事。

・3、小朋友听完故事后，老师问：故事叫名字？故事里有谁？

・二、学讲故事中的对话和短句，幼儿教案《幼教中班语文
教案《快乐的小气球《。

・老师运用边讲边画的形式，帮助幼儿理解故事内容，并学
讲故事中的对话和短句。

・故事第一段--小汽球帮助小鸟。

・1、老师边讲边画：天空中飘着几朵白云，风推着云儿慢慢
地走，一只小汽球一边唱一边飞来了（出示实物小汽
球）：“啦啦啦，啦啦啦，我是快乐的小汽球，谁有困难我
来帮。”（请幼儿跟学一遍）。

・2、老师继续边讲边画：小汽球高兴地往前飞，飞过绿色的
草地，飞过高高的树梢，突然听到呜呜的哭声，是谁在哭呀？
（出示小鸟）原来草地上有只小鸟在哭。

・小汽球连忙问……（请幼儿一起学讲故事中的对话），重
点学说短句：“别着急，我来帮助你。”

・小汽球就让小鸟骑在自己的背上，带着小鸟一起飞，把小
鸟送回了家（演示教具）。

・3、老师扮演小汽球，全本幼儿扮演小鸟进行表演，练习对
话。

・4、老师问：这是一只怎样的小汽球？（这是一只会帮助人



的小汽球）。小汽球帮助了小鸟，高兴得唱了起来，它是怎
么唱的？（请幼儿一起拍手念）。

・故事第二段--小汽球帮助小鸡。

・1、老师继续边讲边画：小汽球又高兴地往前飞，它飞
过……突然发现一只小鸡掉在河里。（出示小鸡）怎么办呢？
（请幼儿各自想办法）。

・2、小汽球飞来了，它怎么说？（让个别幼儿说短句：“别
着急，我来帮助你！）

・3、小汽球想了什么办法来帮助来小鸡呢？（老师边讲边演
示，幼儿可以做动作）小汽球就把自己长长的尾巴伸到河里，
小鸡用手抓住，小汽球用力往上飞，把小鸡救到了岸上。

・4、幼儿分两组：一组扮演小汽球；一边扮演小鸡练习对话。

・5、天空中又响起了小汽球的歌声，它是怎么唱的？

小气球教案重点难点篇五

一、活动目标

1、在游戏中体验按指令活动的愉快。

2、培养幼儿注意倾听的态度和习惯。

二、重点与难点

听清完整的指令才能行动。

三、材料及环境创设

1、场景布置：草地、路。（山洞、蚂蚁洞）。



2、录音“小鸟的叫声”、“树叶”、沙袋等。

四、设计思路

对于刚进入幼儿园小班的孩子来讲有一明显的特点即“自我
为中心”。在游戏中也是以“自说自话”的个体活动为主,还
不习惯于听他人的指令集体行动。因而让孩子通过游戏活动
积累有关“只有听得清,才能做得对,玩得开心”的经验和体
会是很有必要的、从情感人手,培养孩子逐步养成注意倾听的
态度、习惯也是可行的。

本活动设计的`内容编排思路是：指令的语句从短到长,语速
有快有慢,指令所包含的信息量由少到多：要求孩子完成的动
作由小到大,游戏时的环境干扰因素由少到多。这样的编排意
图旨在使孩子的有意控制时间增加,有意记忆的信息量不断扩
大。

本活动设计的过程是以游戏为主,在游戏中激发孩子倾听的兴
趣,并在游戏中体会儿歌的意义,乐意跟着学念。同时结合体
育活动、认识秋季的活动,及相关的数活动开展游戏,综合地
完成教育目标。

五、活动流程

室内听指令动作——室外听指令动作

（一）室内听指令动作。

1、引发倾听兴趣。

放录音：“小鸟的叫声”

设问：听听是什么声音,你是用什么来听的？

说明



主要是突出耳朵能听的主题,并提出以听为要求的游戏规则。
强调听得清楚,听完整游戏会玩得开心。

2、听指令动作。

（1）脸部动作。

a翘起嘴巴,做只小猪。

b捏下鼻子,做只狐狸。

c一眼睁,一眼闭,做只调皮的小猴子。

说明

一开始语速可慢些,接下来可快一些并变换指令例：“拉拉小
耳朵,捏捏小鼻子,梳梳黑头发,拍拍小嘴巴。”

小结：玩得开心吗？为什么开心？因为你们听得仔细做得对。
老师念儿歌：“小耳朵,真正灵,听得清,做得对,我们玩得真
开心。”

（2）手指动作。

a变把“嗒嗒嗒”,

b变个相机“喀嚓,喀嚓”,

c变把小头,修修小椅子,“叮咚,叮咚”。

小结：小耳朵,真正灵,听得清,做得对,我们玩得真齐心。

（3）身体动作。



a站起来,转个圈,

b做只母鸡,拍拍翘膀,下个蛋。

c做只青蛙,呱呱跳,去抓花蝴蝶,


